

Пролетарии всех стран, соединайтесь!

Городской

журнал

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза
алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

По-хозяйски расходовать металлы

В четвертом, завершающем году послевоенной сталинской пятилетки работникам социалистической промышленности предстоит сделать новый крупный шаг вперед по пути увеличения выпуска продукции. Закрепив выдающиеся успехи, достигнутые в истекшем году, ваша индустрия должна еще выше поднять темпы производства, добиться новых успехов в борьбе за досрочное выполнение пятилетки.

Для того, чтобы промышленность могла в этом году справиться с поставленными задачами, нужно мобилизовать все внутренние резервы предприятий, все многочисленные источники экономии. Это первейшая предпосылка успешного выполнения и первенствования хозяйственных планов.

Исходя из этих задач, коллектив нашего завода взял в прошлом году обязательство сэкономить 7 процентов металла. Несмотря на то, что план по выпуску тракторов и запасных частей выполнен досрочно, мы не только не сэкономили ви одной тонны металла, а наоборот — 6 процентов перерасходовали.

Это говорит о том, что руководители цехов, заботясь о выполнении плана, упустили из виду такую важную задачу, как всенарядная экономия всех материальных ресурсов.

Не улучшилось еще положение и в этом году. Во многих случаях металл используется неконечно, не по-хозяйски.

Выполнения производственный план первого квартала, некоторые цехи за два месяца уже почти выбрали потребное количество металла за три месяца. Но несмотря на это, производственно-диспетчерский отдел для выполнения программы планирует дополнительное задание цехам на изготовление деталей, не разбираясь в причинах и виновниках перерасхода металла.

Большой перерасход металла допускают автоматный и термический цехи. Для выполнения квартального плана по изготовлению поршневых пальцев для тракторов и запасные части этим цехам было отпущено потребное количество металла. В автоматном цехе 12 процентов пальцев пошло в брак. В термическом цехе эту цифру увеличили еще на 6 процентов. Таким образом, квартальный план по поршневым пальцам не выполнен, а металл выбран полностью.

Большие убытки в результате перерасхода графитированных электродов несет сталелитейный цех. Только за январь и февраль здесь перерасходовано свыше 12 тонн электродов, в результате чего цех понес сверхплановые убытки на сумму около 50 тысяч руб. Ввиду повышенного процента брака большие потери несет завод по производству. Так, в зуборезном цехе в

брок ушло лишь за январь текущего года 43,3 тонны, в кузнецком цехе — 33,2 тонны, в цехе шасси — 8,3 тонны, в моторном цехе — 16,5 тонны. Кроме того, потери металла в результате инвентаризации незавершенного производства составляют 29 тонн.

Таким образом, из металла, ушедшего в брак по прокату за январь можно было бы изготовить более 50 тракторов.

Не лучшее положение с расходованием цветных металлов. Для изготовления бронзовых втулок в запасные части цехам было полностью отпущено потребное количество металла. Между тем, учитывая потери бронзы, которые выявлены в чугунолитейном и моторном цехах, производственно-диспетчерский отдел завода для выполнения квартального плана, в марте увеличил задание чугунолитейному цеху дополнительно на отливку 2200 втулок О4-4, на которые металл цеху уже фактически выдан, а между тем, план сдачи деталей не выполнен.

Такие факты надо рассматривать как расточительство, недопустимое на социалистическом предприятии. Металл — это народное добро. Нельзя допускать ни малейшего отклонения от норм, а устаревшие нормы следует заменить новыми, установить строгий контроль за расходованием металла цехами.

На улучшение положения и

Год издания 7-й
ВОСКРЕСЕНЬЕ
20
МАРТА
1949 года
№ 34 (517)

Выходит
по вторникам, четвергам
и воскресеньям

Цена 10 коп.



На Московском подшипниковом заводе широко развернулось социалистическое соревнование в честь Х съезда профсоюзов. Предприятие из месяца в месяц перевыполняет план. Изготовлено сверх плана свыше 7 тысяч подшипников к тракторам. Следуя почину стахановца А. Чутникова, сотни рабочих соревнуются за получение почетного звания бригады отличного качества.

На снимке: одна из лучших шлифовщиц двухстаночница В. Кудинова. Она обрабатывает до 200 подшипниковых колец к тракторам, в два раза больше нормы. Фото В. Соболева.

Прессклише ТАСС.

Организован штаб по борьбе за экономию

На состоявшемся на днях комсомольско-молодежном собрании автоматного цеха был рассмотрен вопрос об экономии и бережливости. На производстве.

Выступивший на собрании начальник цеха т. Либанов остановился на причинах перерасхода материалов. Тов. Либанов выразил уверенность в том, что комсомольцы-автоматчики включатся в борьбу за экономное расходование металла, масел и других производственных материалов.

Обсудив этот вопрос, собрание вынесло решение — создать в цехе штаб по экономии и бережливости. Здесь же был утвержден состав членов штаба, в который вошли: тт. Либанов — начальник цеха, Побежимов — механик, наладчики Метелецкий, Семенцов, Макарова и Антропова. Было решено также провести в цехе техническую конференцию по вопросу экономии и бережливости. Комсомольцы и молодые рабочие цеха на собрании взяли обязательство повседневно бороться за экономию производственных материалов.

Г. Камышев,
комсорг автоматного цеха.

Обед у И. В. Сталина в честь Корейской Правительственной Делегации

17 марта Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин дал обед в Кремле в честь Правительственной Делегации Корейской Народно-Демократической Республики.

С советской стороны на обеде присутствовали: В. М. Молотов, Г. М. Маленков, Л. П. Берия, маршал К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, Л. М. Каганович, Н. С. Хрущев, А. Н. Косыгин, А. Я. Вышинский, М. А. Меньшиков, С. В. Каftанов, А. А. Громыко, Советский Посол в Корейской Народно-Демократической Республике Т. Ф. Штыков, маршал авиации К. А. Вершинин, генерал армии С. М. Штеменко, адмирал И. С. Юмашев.

Обед прошел в теплой и дружественной обстановке. (ТАСС).

Советский народ приветствует решения 5-й Сессии Верховного Совета СССР

На предприятиях, в учреждениях, в колхозах и совхозах страны проводятся читки материалов 5 Сессии Верховного Совета СССР и беседы о Государственном бюджете Советского Союза на 1949 год.

На Магнитогорском металлургическом комбинате имени Сталина послушать беседу агитатора — стахановца тов. Князева об итогах 5 Сессии Верховного Совета СССР собралась не только его бригада, но и рабочие соседних агрегатов.

— Бюджет нашего государства, принятый Верховным Советом, — сказал знатный стахановец, — это программа нового подъема нашей великой Родины, роста благосостояния советского народа. На стахановскую заботу о трудахящихся, которая так ярко отражена в бюджете, мы, металлурги, отвечаем стахановским трудом. Будем еще шире применять скоростное стахановение, давать металл только высокого качества. Наша бригада в честь 5 Сессии Верховного Совета провела несколько скоростных плавок, выплавив сверх задания 240 тонн стали. Многие бригады Верх-Исетского металлургического завода на Урале решили ответить на решения Сессии Верховного Совета СССР новым трудовым подъемом — выполнением годового плана к 32 годовщине Октябрьской революции. (ТАСС).

ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

Выполняя Постановление ЦК ВЛКСМ «О работе комсомольских организаций по выявлению внутренних резервов производства, экономии и бережливости», комсомольская организация нашего завода провела значительную работу по оказанию помощи партийной организации и хозяйственному руководству завода в сокращении производственных потерь, расходов топлива, электроэнергии, металла, сырья и вспомогательных материалов. Однако, комсомольцы не смогли мобилизовать молодежь завода на решительную борьбу за бережное расходование металлов.

На одном из заседаний заводского комитета ВЛКСМ было принято постановление о дальнейшей работе комсомольских организаций цехов по режиму экономии на производстве. Постановление обязывает всех секретарей цеховых комсомольских организаций обеспечить во всех цехах и участках активное участие молодежи в работе по выявлению неиспользованных резервов производства.

Было решено также добиться того, чтобы не было ни одной комсомольской группы, не участвующей в работе по режиму экономии. В постановлении было записано: «укрепить контрольные посты, создать их во всех отделениях, цехах, на участках, шире привлекать к работе контрольных постов инженерно-технических работников».

Учитывая, что борьба за экономию — это борьба за культуру и высокую производительность труда, было решено провести в апреле производственно-техническую конференцию по вопросу экономии и бережливости молодых рабочих завода 2 апреля 1949 года, предварительно проводя такие конференции в каждом цехе. Намечены секции работы конференций, выделены докладчики по всем вопросам.

Мероприятия, намеченные для проведения заводским комитетом комсомола, будут способствовать улучшению работы коллектива завода в борьбе за бережное и экономное расходование металла, масла, электроэнергии и других видов материалов.

Комсомольцы должны возглавить это важное начинание и личным примером мобилизовать коллектив на борьбу за экономию.

А. Калугин.

Сессия Верховного Совета СССР

14 марта закончила свою работу 5-я Сессия Верховного Совета СССР.

Верховный Совет утвердил Государственный бюджет СССР на 1949 год. Бюджет предусматривает дальнейший рост социалистической экономики. Четвертый год послевоенной пятилетки является годом высоких темпов развития всех отраслей народного хозяйства. Более трети всей расходной части бюджета составляют ассигнования на эти нужды. В народное хозяйство будет вложено 189,9 миллиарда рублей. По валовой продукции промышленности должен быть значительно превышен уровень прошлого года.

Распределение Государственного бюджета по союзным республикам отвечает интересам каждой из них, задачам их экономического и культурного строительства и вместе с тем отвечает интересам всего Советского государства.

Бюджеты союзных республик возрастают с 85,4 миллиарда рублей в 1948 году до 92,4 миллиарда рублей в 1949 году. Основная сумма средств по бюджетам союзных республик ассигнуется на финансирование народного хозяйства, на народное просвещение и здравоохранение. 62,6 миллиарда рублей направляется на социально-культурные нужды.

Советское правительство вместе с развитием народного хозяйства обеспечивает дальнейший рост материального и культурного уровня народов Советской страны.

Бюджет предусматривает значительные ассигнования в сельское хозяйство, обеспечивает дальнейшее повышение урожайности и всенародный рост животноводства в колхозах и совхозах, дальнейшее зование.

развитие технических культур и особенно хлопководства.

Свыше 1 миллиарда государственных и колхозных средств будет направлено в нынешнем году на преобразование природы степных и лесостепных районов европейской части СССР.

Государственный бюджет на 1949 год встретит всенародное одобрение. Трудящиеся нашей великой социалистической отчизны, полные патриотической гордости, будут отдавать все свои силы на дальнейшее укрепление мощи нашей великой Родины.

Пятая сессия Верховного Совета СССР утвердила ряд Указов Президиума Верховного Совета СССР об объединении, образовании и ликвидации отдельных Министерств.

Верховный Совет СССР постановил утвердить Указ Президиума Верховного Совета СССР об освобождении тов. Вознесенского Н. А. от обязанностей Председателя Государственного планового комитета Совета Министров СССР и от обязанностей Заместителя Председателя Совета Министров СССР.

Верховный Совет СССР постановил утвердить тов. Сабурова Максима Захаровича Председателем Государственного планового комитета Совета Министров СССР.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановил избрать Председателем Верховного Суда СССР тов. Волина Анатолия Антоновича.

Верховный Совет СССР утвердил Указ Президиума Верховного Совета СССР «О выделении Амурской области из состава Хабаровского края в самостоятельную область РСФСР, и ряд других Указов. (ТАСС).

Навстречу XI съезду ВЛКСМ

Успехи комсомольцев прессовщиков

Взяв обязательство достойно встретить XI съезд Ленинско-Сталинского комсомола, замечательных производственных успехов добиваются комсомольцы прессового цеха. Слесарь отдела механика тов. Чурилов, слесарь ремонто-механического участка тов. Коробов и рабочий штамповки мастерской тов. Назаров обязались выполнить по две месячных нормы.

Слово комсомольцев-стахановцев не расходится с делом. Тов. Чурилов ежедневно выполняет норму на 200—250 процентов, тов. Коробов — на 210—220 процентов, а тов. Назаров — 190—200 процентов.

Вся комсомольская организация решила помочь коллективу цеха досрочно выполнить квартальный план. Так, на днях, когда в цехе из-за недостатка стальных листов образовался прорыв, комсомольцы, а также несоюзная молодежь взялись за его ликвидацию. Они два дня оставались после работы и вывезли в цех более 3,5 тонны стального листа. Таким образом, прорыв был ликвидирован и выполнение производственного плана обеспечено.

Это наш подарок XI съезду ВЛКСМ.

В. Куликов,
секретарь комсомольской организаций прессового цеха.



Томская железная дорога.
Машинист депо Новосибирск комсомолец Владимир Дромов, работающий зимой по летнему графику, избран делегатом на XI съезд ВЛКСМ.

В подарок съезду он повел в Москву эшелон металла, досрочно прокатанный комсомольцами Новосибирского металлургического завода.

На снимке: Владимир Дромов ведет эшелон в Москву.

Фото В. Лещинского.
Пресс-служба ТАСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повседневно контролировать выполнение принятых решений

Отчетно-выборное собрание нашей партийной организации отметило ряд крупных недостатков в работе партийной организации. Выступившие в прениях коммунисты тг. Дышкан, Васильев, Рыбкин, Рубанов, Цыганов и другие указали на то, что партбюро цеха слабо занималось вопросами производства, не руководило комсомольской работой, не контролировало работы агитаторов, в результате чего агитационно-массовая работа на участках цеха была запущена. Было внесено много предложений по устранению недостатков и улучшению работы парторганизации.

Новый состав бюро на первом же своем заседании обсудил замечания коммунистов, выделил ответственных за каждый участок работы. Осуществляются мероприятия по контролю за выполнением решений отчетно-выборного собрания.

В настоящее время значительно улучшил свою работу агитколлектив. Проведенные в феврале два семинара послужили хорошей школой для агитаторов. Лучшие агитаторы цеха тг. Бабаев, Садовников, Дешин, Трахтенберг, Долгий, Седых и Рейгенверц систематически проводят беседы на своих участках, умело сочитая политическую и хозяйственную жизнь нашей страны с достижениями участка, цеха. Улучшение агитационной работы дало возможность улучшить производственные показатели цеха. Поднялась производственная активность всех участков. Так, из отстающих в передовые выдвинулся участок блока (старший мастер т. Кубло).

Коллектив участка коленчатого вала добился рекордной выработки по выпуску валов. Успех участка является результатом дружной, организованной работы всего коллектива под руководством старшего мастера тов. Третьякова.

По сравнению с прошлым годом улучшилась партийная учеба. Стого по программе, доходчиво, интересно и на высоком идеино-политическом уровне проводят занятия заместитель руководителя кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» тов. Иванов и руководители политшколы тг. Фиш и Панасовский. Занятия каждого из них проводят методом беседы, которая проходит оживленно. В беседу вовлекается большое количество слушателей.

Такие беседы по пройденным главам легко запоминаются и закрепляются знания слушателей.

Возросла роль партийных групп на участках и в отделах цеха. Вновь избранные партгруппы тг. Кудрявцев — ОТК, Бородулин — участок тяжелых деталей, Райин — участок штата, Гришин — участок чугунных деталей сумели мобилизовать свои коллективы на борьбу за выполнение и перевыполнение планов. Коммунисты этих партгрупп идут впереди соревнующихся рабочих. Так, коммунисты участка штата провели большую работу по устранению брака, улучшению организации труда на участке. Старший мастер тов. Бесконов и партгруппа тов. Райин возглавили авангардную роль коммунистов на участке.

В каждой партийной группе обсуждались вопросы о качестве выпускаемой продукции, о трудовой дисциплине, о выполнении взятых обязательств в честь 6 заводской и 5 городской партийных конференций. Руководитель партгруппы участка тяжелых деталей токарь тов. Бородулин личным примером мобилизует коллектив участка на выполнение производственных заданий. Выполняя ежедневно норму выработки на 150—160 процентов, тов. Бородулин добился полного устранения брака детали. Его примеру должен следовать весь коллектив участка.

Политучеба коммунистов инструментального цеха

В 1949 году парторганизация инструментального цеха провела большую и серьезную работу по вовлаживанию партийной учебы. Со всеми членами и кандидатами в члены ВКП(б) были проведены беседы для определения каким видом учебы должен быть охвачен тот или иной товарищ.

При этом учитывались как желания самих коммунистов, так и уровень общеобразовательного развития. Это дало возможность правильно определить каким видом учебы должен быть охвачен каждый товарищ.

После такой организационной работы в цехе было организовано несколько кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и политшкола с охватом всех коммунистов, работающих в обоих сменах.

Руководителями кружков были назначены тг. Фельдман и Франкфурт. Эти товарищи хорошо готовятся к занятиям, материал преподносят простым и доходчивым языком, увязывая его с жизнью коллектива цеха.

Надо сказать, что все коммунисты правильно поняли всю важность вопроса повышения идеино-политического уровня и добросовестно готовятся к каждому занятию.

Хорошо проходят занятия и в политшколе, которой руководит тг. Тарарапак. Он хорошо готовится к занятиям, в результате чего большинство слушателей показывают хорошие знания изучаемого материала.

Так, отлично усвоили пройденный материал тг. Авдеев, Некрасов, Зыков, Распопов и другие.

К сожалению, у нас есть еще такие коммунисты, которые совершают не посещают занятий, или посещают очень редко. Так, тг. Сагайдакчан не посещал занятий кружка по изучению истории ВКП(б) и был в результате этого переведен в политшколу.

Слушатели политшколы тг. Желанкин, Замзин, Анашкин также не посещали несколько занятий и в результате этого имеют плохую успеваемость.

В. Осетинский.

Начальник цеха член цехового партийного бюро тов. Рыбкин по большевистски воспринял замечания партийного собрания и сейчас осуществляет деловое руководство коллективом цеха. Вопросы срыва сдачи деталей по графику, простой оборудования, задержки со сдачей деталей в запасные части решаются быстро и оперативно.

Но подъем в работе партийной организации, производственная активность коммунистов на участках — это только начало настоящей плодотворной работы парторганизации. Очень много еще должна поработать парторганизация нашего цеха, чтобы занять авангардную, мобилизующую роль среди коллектива моторщиков. Партийное бюро еще не добилось полного улучшения работы по руководству социалистическим соревнованием в цехе. Мало занимается вопросом соревнования и цехом профсоюза (председатель тов. Любович). На низком уровне находится работа комсомольской организации. Комсогр цеха тов. Гулидов, член ВКП(б), продолжает мириться с неудовлетворительным состоянием учебы комсомольцев. Огдельные коммунисты, как тг. Деревянко, Степура, Щипцов и Сурков склоняются от выполнения партийных поручений.

Партийное бюро и цеховая парторганизация в целом должны устранить недостатки в партийной работе и встретить 5 городскую партийную конференцию достойным подарком — возглавить авангардную роль коммунистов на всех участках, мобилизовать весь коллектив цеха на решение стоящих задач по успешному выполнению социалистических обязательств на 1949 год.

В. Глухов,
секретарь партбюро моторного цеха.

О работе группы докладчиков

В соответствии с решением бюро крайкома ВКП(б) от 29 декабря 1948 года партийный комитет завода для усиления и улучшения агитационно-массовой работы в цехах и общежитиях организовал и утвердил группу докладчиков в количестве 14 человек.

Однако, за два месяца работы группы докладчиков было проведено только несколько докладов. Сейчас необходимо отметить, что решение VII пленума ГК ВКП(б) «О недостатках и мерах улучшения агитационно-массовой и культурно-просветительной работы в заводской парторганизации» выполняется еще крайне медленно. Из утвержденных 14 докладчиков работают только 4 человека. Такие докладчики, как тг. Поташник, Сидельников, Зибарев, Шклар, Модылевский, Рыбкин М. А., прикрываясь своей занятостью на производстве, не готовят докладов и не выступают в цехах и общежитиях.

Секретарям партийных организаций цехов и отделов необходимо потребовать от этих коммунистов неуклонного и точного выполнения партийных поручений.

А. Смонарь.

Растет число последователей Александра Чутких



Последовав примеру Г. Овчинниковой, комсомольско-молодежная бригада автоматного цеха Елены Антроповой в 1948 году добилась чествования проектно-технических норм последнего года послевоенной сталинской пятилетки. В числе первых на заводе бригада закончила выполнение пятилетнего плана за 2 с половиной года.

Готовясь достойно встретить XI съезд ВЛКСМ, члены бригады тов. Антроповой включились в социалистическое соревнование на звание бригады отличного качества. С первых дней марта бригада сдает продукцию без брака.

На снимке: бригадир Е. Антропова.

Фото А. Афониной.

Новые бригады включаются в соревнование

Множатся ряды соревнующихся бригад и отдельных рабочих нашего завода за выпуск продукции отличного качества. Горячую поддержку нашли благородный почин Александра Чутких и инициатива бригадира Юрия Гужина на производственных участках цехов.

Коллектив 2-го участка тракторомеханического цеха 17 марта на собрании, посвященном торжеству всего коллектива участка — присвоению звания — «Лучший мастер автомобильной и тракторной промышленности» старшему мастеру участка тов. Дмитриеву, единодушно принял предложение стахановца-расточника тов. Борисова о выпуске продукции только отличного качества.

Участок взял на себя обязательство — давать только высококачественную продукцию и этим самым добиться увеличения производительности труда. На собрании присутствовали рабочие стахановцы других участков цеха. Токарь тов. Березуцкий, — член бригады Юрия Гужина, — рассказал собравшимся о работе бригады за 15 дней марта, о том, что сейчас всю продукцию бригада сдает только отличного качества.

Долго беседовали рабочие и надзирщики участка. Уходя с собрания, каждый из них имел перед собой ясную цель — еще выше под-

нять ответственность за порученную работу, не допускать случаев брака на всех операциях обработки.

В соревнование за выпуск высококачественной продукции и на звание бригады отличного качества включился коллектив участка головки блока моторного цеха (и. о. старшего мастера тов. Кривцов, партгруппорг т. Кулин, профгруппорг т. Чаринцев). В ответ на призыв помощника мастера Краснохолмского камвольного комбината тов. Чутких, коллектив участка дал слово — не иметь ни одного случая брака на участке.

Производственные показатели участка с 14 марта, после принятия обязательств, говорят о том, что коллектив самоотверженно борется за их выполнение. За 5 дней нет ни одной бракованной детали. Возросла производительность труда рабочих и участка в целом. По полторы нормы в смену выполняют сверловщик тов. Трубников и фрезеровщики тт. Чернышов и Сизиков.

Сейчас коллектив участка повысил требование к качеству заготовок, поступающих для обработки. В результате, заготовки стали поступать значительно лучшего качества.

А. Дмитриева.

Будем работать без брака

Стремясь достойно встретить открытие 5 городской партийной конференции, слесари, токари, кузнецы депо транспортного цеха взяли обязательство, следуя почину Александра Чутких, выпускать продукцию только отличного качества.

Выполнив пятилетний план за три года, слесарь Петр Иванович Карабанов на ремонте подъемного крана № 186 выполняет задания на 185—210 процентов. Качество ремонта у него отличное. В отличном состоянии содержит стахановец и свой инструмент.

Ежедневно давать продукцию только отличного качества — такое обязательство взял на себя также лучший слесарь Николай Козлов. Ремонтируя паровоз № 501, тов. Козлов сменное задание выполняет на 200—300 процентов.

В соревнование за отличное качество, включились также слесарь-ремонтник тов. Щербаков,

слесарь-арматурщик тов. Куимов, токарь тов. Камнев и другие.

Большую работу по организации социалистического соревнования проводит профгруппорг депо тов. Наливкин.

Весь коллектив депо — члены профсоюза. Тов. Наливкин в каждой смене проводил беседы с рабочими, в которых подробно рассказал о достойном примере помощника мастера Краснохолмского камвольного комбината Александра Чутких. Этот вопрос широко обсуждался и на производственных совещаниях. Было вынесено единодушное решение — давать продукцию только отличного качества.

В борьбе за досрочное выполнение марта программы значительно повысилась производительность труда всех рабочих депо.

П. Заболотный, председатель цехкома профсоюза транспортного цеха.

В тресте «Алтаймашстрой»

Строители в борьбе за качество

Коллектив цеха металлоконструкций, включившийся в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана четвертого года послевоенной сталинской пятилетки, взял повышенные обязательства и с честью выполняет их. План февраля цехом выполнен на 105 процентов.

В середине февраля в цехе широко развернулось соревнование, по примеру Александра Чутких, за выпуск металлоконструкций отличного качества.

Бригады слесарей-монтажников и слесарей-сборщиков заключили между собой социалистические договоры. Сборщики перестали принимать от монтажников заготовки металлоконструкций плохого качества, что повысило ответственность каждого рабочего за выполняемую работу. Эти мероприятия дали возможность во второй половине февраля и в марте выпускать металлоконструкции высокого

качества и повысить производительность труда.

Бригада монтажников т. Аверьянова, выполнившая работу по монтажу блока АЭТЭ № 2, февральское задание выполнила на 170 процентов. Бригада сборщиков коммуниста тов. Маркова, выпускавшая продукцию высокого качества, выполнила месячное задание на 160 процентов.

По полторы нормы выполнили в феврале сборщики бригады т. Мамотина и монтажники бригады т. Петашвили.

Сейчас коллектив цеха металлоконструкций, став на стахановскую вахту в честь 5 городской партийной конференции, взял новые повышенные обязательства. Коммунист тов. Марков обвязался добиться того, чтобы вся его бригада в марте выполнила 2 нормы при условии сдачи продукции только отличного качества.

И. Новоселов.

По примеру каменщика Николая Ольшанова

Мастер Константин Бахарев руководит работой на строительстве 22-квартирного дома на 38 квартиле Восточного поселка. Под его руководством работает 5 бригад: 2 комсомольско-молодежных бригады каменщиков (бригадиры тт. Трошихин и Фотофутдинов), бригада плотников тов. Бабанова и 2 бригады разнорабочих.

17 марта тов. Бахарев, собрав перед началом работы все бригады и рассказал им об инициативе каменщика Николая Ольшанова — быстрее строить жилые дома — предложил поддержать инициативу знатного каменщика. Рабочие горячо откликнулись на это предложение и потребовали от тов. Бахарева, чтобы он обеспечил их рабочими нарядами и материалами.

Рабочий день начался. Через полчаса все бригадиры были обеспечены нарядами. Транспортер беспорядочно подавал кирпич и другие материалы на второй этаж дома. Бригадиры каменщиков тт. Трошихин и Фотофутдинов,

умело расставив рабочих своих бригад, не отрываясь, работали. Стена росла. Плотники бригады тов. Бабанова сооружали межэтажное перекрытие дома. Разнорабочие бригады т. Мещеряковой беспорядочно обеспечивали каменщиков кирпичом и раствором.

Весь день каменщики и плотники, соревнуясь и подтягивая друг друга, старались не терять ни одной минуты рабочего времени.

После окончания рабочего дня на доске показателей было записано: «каменщики бригад тт. Трошихина и Фотофутдинова выполнили дневное задание на 280 процентов, бригада плотников тов. Бабанова — на 200 процентов и разнорабочие бригады тов. Мещеряковой — на 170 процентов».

Инициатива каменщика Николая Ольшанова подхвачена всей сменой на участке мастера тов. Бахарева.

Н. Дейнеко,
парторг 2 стройучастка треста.

КАК ТОВ. ПОПКОВ ОСУЩЕСТВЛЯЕТ ШЕФСТВО

В феврале бригада плотников а положение в бригаде тов. Кабанова не изменилось. Бригада ежедневно простоявает по 3—4 часа из-за отсутствия материала, фронта работ и т. д. А шеф — главный инженер тов. Попков с 5 марта ни разу не был в бригаде. Тов. Попков, видимо, забыл о своем шефстве.

В тресте «Алтаймашстрой» почин сормовчан — шефство инженерно-технических работников над бригадами рабочих и отдельными рабочими — не подхвачено. Инженерно-техническим работникам треста необходимо поддержать инициативу сормовчан. Это создаст условия для выполнения производственного задания трестом и повышения производительности труда рабочих.

Промяла первая половина марта,

И. Нарзан.

План первого квартала выполнен

Коллектив кирпичного завода комбината производственных предприятий треста «Алтаймашстрой», включившийся в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана четвертого года послевоенной сталинской пятилетки, взял обязательство — выполнить план первого квартала 1949 года ко дню открытия 5 городской партийной конференции и снизить себестоимость кирпича на 6 процентов.

Широко развернулось социалистическое соревнование на заводе. Социалистические договоры были заключены между всеми рабочими и бригадами. И это дало свои плоды. Коллектив кирпичного завода свое обязательство выполнил с честью — 12 марта был выполнен план производства кирпича 1 квартала 1949 года.

Особенно хорошо работали смени мастера тт. Неписова и Зибрева. Они ежедневно выполняли по полторы нормы.

Сейчас коллектив завода взял новое повышенное обязательство — в 5 апреля закончить апрельское задание.

Коллектив кирпичного завода горячо подхватил почин Александра Чутких. Сменные мастера строго следят за процессом работы, принимают все меры в том, чтобы хорошо промешивалась глина, чтобы сырье для обжига в Гофманские печи подавалось определенной влажности.

— От нас зависит многое, — сказал на общем цеховом собрании мастер т. Неписов, — чем больше мы дадим кирпича, тем быстрее будет развертываться строительство жилищ для тракторостроителей.

Тов. Неписов взял обязательство — выпускать кирпич только высокого качества и вызвал на соревнование мастера тов. Зибрева.

Д. Коровников,
директор кирпичного завода.

Обещания, не подкрепленные делом

Управляющий трестом тов. Соколов заявил на совещании у директора завода АЭТЗ, что детские ясли будут сданы в эксплуатацию 1 апреля. Как же это выполняется?

До 1 апреля осталось полмесяца, а работы еще много. В здании нет ни одной навешенной двери. Совершенно не начинались майорные работы. Не настланы металлические полы в санузлах. В некоторых местах еще не произведен настил деревянных полов. Монтаж канализации и водопровода не закончен.

Сейчас в доме работают только 3 человека. Один из них стеклит окна, двое ремонтируют обитую штукатурку.

Пора партийному бюро, построенному комитету и администрации треста выполнять свои обещания и все строящиеся объекты сдавать в эксплуатацию строго по графику.

И. Михайлов.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Обязательства необходимо выполнять

По обязательствам треста «Алтаймашстрой», прачечная на Восточном поселке должна была быть сдана в эксплуатацию еще в 1948 году, но вместо форсирования работ по окончанию прачечной трест «Алтаймашстрой» заселил ее жильцами, и весь 1949 год в прачечной прожили рабочие треста.

Настал январь 1948 года. Завод предоставил помещение для переселения жильцов из прачечной для быстрейшего ее окончания и выпуска в эксплуатацию. Но не тут-то было.

Помещение прачечной больше месяца оставалось пустым. Ради-

торы отопительной системы были разморожены. 7 февраля трест приступил к побелке и текущему ремонту помещения прачечной и к установке кухонных очагов, с целью поселения туда снова рабочих.

Пора понять руководству треста «Алтаймашстрой», что оно обязано выполнять договорные обязательства. Нужно, чтобы прачечная была сдана в эксплуатацию к 1 мая 1949 года.

А. Начичко,
секретарь партбюро ЖКО.

Улучшить приготовление пищи

Столовая № 1 ОРСа нашего завода долгое время пользовалась большим уважением среди коллектива рабочих и инженерно-технических работников за хорошее обслуживание трудающих. Но за последнее время качество пищи в столовой намного ухудшилось.

В столовой долгое время нет заезжего. За работой поваров и бригад никто не следит. Часто бывает так, что бригада, вступив в дежурство, подогревает или «под-

вает». В книге жалоб и предложений записано много жалоб, но на них не реагируют руководители ОРСа. Руководители ОРСа считают это «мелочью». Однако, рабочие требуют ответа: когда же столовая № 1 улучшит приготовление пищи?

Н. Чебарыкин,
член контрольно-ревизионной комиссии завкома профсоюза.

Подготовка семян картофеля для посадки

Значительную роль в улучшении снабжения трудающихся городов и повышении материального благосостояния рабочих и служащих играет индивидуальное и коллективное огородничество. Благодаря заботе партии и правительства и большой организаторской работе профсоюзов индивидуальное и коллективное огородничество стало подлинно массовым, явившись хорошим подспорьем для бюджета рабочей семьи. В то же время оно помогает решать одну из важных задач сталинской пятилетки — укреплять и развивать картофельно-овощные базы вокруг крупных городов и промышленных центров для снабжения населения овощами и картофелем собственного производства.

Для получения высоких урожаев картофеля и овощей на своих огородах рабочие и служащие должны овладеть агротехническими знаниями и уметь их применять на своих индивидуальных огородах.

В помощь индивидуальным огородникам я хочу рассказать, как нужно готовить семена картофеля для посадки. На посадку следует отобрать совершенно здоровые, средние и крупные клубни, весом от 25 до 100 граммов. Для получения высокого урожая посадочный материал следует яровизиро-

вать. За 35—40 дней до посадки приступают к яровизации. Клубни переносят в теплое, светлое помещение и раскладывают их на полках в 2—3 слоя, в решетчатые ящики или корзины.

Яровизация проходит при температуре 15—18 градусов на свету. Свет благоприятствует получению коротких толстых световых ростков. К концу срока яровизации, клубни образуют толстые интенсивно окрашенные ростки, длиной 1—1,5 сантиметра с корневыми бугорками. Во избежание израстания клубней, появления слишком длинных ростков их ставят верхушками-глазками квер-

ху, а затем раза 2 перекладывают нижние клубни наверх. Если яровизация не может быть проведена в помещении, то за 12—15 дней до посадки картофель проваливают на солнце, раскладывая его грядами в 2—3 слоя на хорошо освещенных солнцем площадках, защищенных постройками, кустарником или другими препятствиями от ветров. На ночь для защиты от морозов прорациаемый картофель необходимо прикрывать толстым слоем соломы или матами.

Ф. Линиченко,
главный агроном сельхозотдела горисполкома.



Колыбель богатырских урожаев!

Рис. Ю. Узбикова.

Прессклеше ТАСС.



За рубежом

Итальянский народ против присоединения к Атлантическому пакту

По всей Италии ширится движение за мир против англо-американских поджигателей войны. В городах и селах страны проходят многолюдные демонстрации и митинги протеста против присоединения Италии к Атлантическому пакту. Полиция разгоняет демонстрантов, пуская в ход огнестрельное оружие и слезоточивые бомбы.

Созданный из представителей оппозиционных партий и массовых народных организаций антивоенный комитет потребовал проведения всенародного голосования по вопросу о присоединении к Атлантическому пакту.

В эти дни в итальянском парламенте происходили горячие споры, доходящие до рукопашных схваток, в связи с намерением правительства де-Гаспери присоединиться к Атлантическому пакту. Выступивший в палате депутатов секретарь Всеобщей итальянской конференции труда «ВИКТ» ди Витторио заявил, что представители трудящихся в палате не будут голосовать за Атлантический пакт, являющийся орудием войны и агрессии.

Обращаясь к правительству, ди Витторио заявил: «вам не удастся убедить итальянский народ в том, что СССР угрожает независимости и безопасности итальянского народа. Трудящиеся Италии требуют, чтобы вы не

подписывали преступного военного пакта. Они требуют, чтобы Италия жила в мире со всеми народами».

Выступление главы правительства де-Гаспери оппозиция встретила бурной демонстрацией протеста и возгласами: «Долой правительство, ведущее нас к войне!», «Долой Атлантический пакт!».

В ответ на слова де-Гаспери каких-то «секретных протоколов Коминформа», секретарь ЦК итальянской компартии Тольятти крикнул по его адресу: «Шут!».

На требование председателя взять свои слова обратно, Тольятти ответил:

«Уважаемый председатель, мы, конечно, известно об этих «секретных документах». Они были сфабрикованы и опубликованы канцелярией совета министров для того, чтобы организовать покушение на мою жизнь в июле прошлого года!» Гром аплодисментов левых секторов палаты покрыл слова Тольятти.

Выступившие в палате депутаты оппозиции — коммунисты, социалисты и независимые — последовательно разоблачили правительство, выражая негодование всех честных итальянцев против попыток ложью и обманом вовлечь Италию на путь агрессивной войны. (ТАСС).

Городское собрание редакторов многотиражных и стенных газет

На днях состоялось собрание редакторов многотиражных и стенных газет промышленных предприятий, строек, учебных заведений и учреждений города. На собрании присутствовало около 80 человек.

С докладом «Большевистская печать — важнейшее средство политической работы в массах» выступил редактор городской газеты «ВИКТ» ди Витторио.

На собрании выступили редакто-

ры стенных газет и обменялись опытом работы.

В конце собрания выступил заведующий отделом пропаганды и агитации ГК ВКП(б) т. Онучин Г. И.

С 15 марта редакцией газеты «Большевистский призыв» объявлен конкурс на лучшую стенную газету города.

Итоги конкурса будут подведены в День большевистской печати — 5 мая.

К СВЕДЕНИЮ РЕДАКТОРОВ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

21 марта, в 8 часов вечера, в помещении партийного кабинета состоится совещание редакторов стенных газет цехов и отделов.

ПОРЯДОК ДНЯ:

1. О конкурсе на лучшую стенную газету города ко Дню большевистской печати — 5 мая.

2. Об организации конкурса на лучшую стенную газету завода к открытию XI съезда ВЛКСМ.

ЗК ВЛКСМ.

Редакция газеты „Боевой темп“

ПОПРАВКА

В нашей газете № 33 от 17 марта на первой странице в статье «Улучшилось качество продукции» допущена ошибка. Второй абзац следует читать: «Когда проводилась пробная отливка деталей из

стали Гатфильда, то оказалось, что температура плавления семипалатинского песка ниже температуры залива. В результате этого возник такой брак, как пригары и обвалы».

Ответственный редактор А. Д. Тышкевич.

ГОРДРАМТЕАТР

20 марта

пьеса

Б. ГОРБАТОВА

ЮНОСТЬ ОТЦОВ

НАЧАЛО СПЕКТАКЛЯ В 9 ЧАСОВ ВЕЧЕРА

Касса открыта с 5 часов дня.

ГОРКИНОТЕАТР

20 марта

ЗВУКОВОЙ

художественный

фильм

ОСТРОВ БЕЗЫМЯННЫЙ

Начало сеансов 2 и 4 часа дня

Касса открыта с 12 часов дня.